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RReeiihheenn  
 
Allgemeine Definition: 
 

Zu einer Folge ( )K,a,a,a,aa 4321n =  definieren wir eine weitere Folge: 
 

n21n aaa:s +++= K  oder abgekürzt: ∑
=

=
n

1i
in a:s   („Summe von i=1 bis n über ai“). 

 

Eine solche Folge nennen wir Reihe.  Rekursiv gilt:  n1nn ass += −  
 

Es ist:  11 as = , 212 aas += ,  3213 aaas ++=  und so weiter. 
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Arithmetische Reihe: 
 

Zu einer gegebenen arithmetischen Folge ( ) d1naa 1n ⋅−+=  definieren wir die 

arithmetische Reihe:  ( )( )∑∑
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Für diese gilt die Summenformel:  ( )n1n aan
2
1

s +⋅⋅=  

 

Beispiel: Wir suchen die Summe der ersten 10 Glieder der Folge: ( ) 21n3an ⋅−+= . 
 

  Es ist:  10n = ,  3a1 = , 5213a2 =⋅+= , 21293a10 =⋅+=  
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Geometrische Reihe: 
 

Zu einer gegebenen geometrischen Folge 1n
1n qaa −⋅=  definieren wir die geometrische 

Reihe: ( )∑∑
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Für diese gilt die Summenformel:  
1q
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1n −
−⋅=  (Im Zähler steht nur das n im Exponent!) 

 

Beispiel: Wir suchen die Summe der ersten 10 Glieder der Folge: 1n
n 25a −⋅= . 

 

  Es ist:  10n = , 2q = , 5a1 = , 1025a2 =⋅= , 256025a 9
10 =⋅=  
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